



# Krajevne novice

Begunje, 23. 12. 2022, št. 54



## Novi svet KS

V decembru se je po volitvah konstituiral novi svet krajevne skupnosti.

## Silvestrovanje

Letos prvič silvestrovanje na prostem v Begunjah.

## SPOŠTOVANE KRAJANKE, SPOŠTOVANI KRAJANI



Najprej naj se vam zahvalim za izkazano zaupanje za delo v svetu KS Begunje. Hvala tudi vsem članom in članicam sveta KS Begunje in Jožici Hrovat za korektno delo in odnos. Preteklo štiriletno obdobje je bilo težko, predvsem, ker ga je zaznamovala pandemija novega korona virusa. Zdravje je največje bogastvo in vse aktivnosti so bile usmerjene v premagovanje pandemije, delo je večinoma potekalo na daljavo.

Kljub vsemu so se v tem obdobju le zaključile nekatere ključne situacije. Po večletnih prizadevanjih smo rešili etažno lastnino PGD in KS in na participativnem proračunu uspeli s projektom rekonstrukcije te stavbe in izgradnjo nove večnamenske dvorane. Projekti so v izdelavi in končno bo tudi naša KS dobila novo, tako težko pričakovano dvorano. To je zahteven projekt ter večletna želja kraja, ki naj bi bila realizirana v novem mandatsnem obdobju.

Sanirala sta se dva ključna mostova, zadnji je svojo podobo dobil pred kratkim, ko so se zaključila dela v potoku Zgoša. Tretji pa je predviden za sanacijo v letu 2023. Podružnična šola Begunje je dobila novo prometno ureditev, v letu 2023 bo urejeno še otroško igrišče pri šoli. Za potrebe šole so namenjena tudi parkirišča v Poddobravi, ki so bila zgrajena že pred leti. V preostalem času pa jih lahko koristijo tudi ostali. V načrtih je prometna in parkirna ureditev na področju Krpina, sanacija ceste v Dvorski vasi, ki se bo reševala iz proračuna KS Begunje. Trenutno poteka oz. je v zaključku sanacija rak v zgornjem delu Begunj v sofinanciranju KS in Občine Radovljica. Nabavili smo merilnik hitrosti, ki je nameščen nasproti trgovine Mercator. Cesta za Elanom, mimo dvojčkov in naprej do Zgoše, naj bi se razširila, saj zaradi nepreglednega ovinka prihaja do uničevanja kmetijskih zemljišč.

Naprošamo vse lastnike živih mej in ostalih ograj, ki nimajo zakonsko predpisanega odmika, da v izogib neprijetnostim sami poskrbijo za varnost. O vseh aktivnostih smo vas sicer sproti obveščali tudi preko socialnih omrežij.

Obenem bi vas radi še opozorili, da pri pokopu bližnjih lahko izbirate med več pogrebnimi službami, tudi izven naše občine. Naprošamo še, da spoštujete navodila pri uporabi otroških igrišč ter skrbite za lepo in prijazno podobo naših vasi.



Po krajšem premoru se je izvedel Urhov semenj s pomočjo pridnih rok naših društev, župnika in posameznikov. Ponosni smo lahko, da so Begunje osvojile prvo mesto v kategoriji izletniških krajev, katerega priznanje podeljuje Turistična zveza Slovenije. Da pa bomo leto zaključili z dobro voljo, smo združili moči Avseniki, Krajevna skupnost, Turistično društvo in Prostovoljno gasilsko društvo Begunje ter pripravili prvo silvestrovanje na prostem na vrtu Avsenikove gostilne. Vabljeni.

Sestal se je že tudi novi svet krajevne skupnosti. Hvala krajankam in krajanom za zaupanje podporo. Vsem skupaj želim uspešno delo, čim manj zapletov, dobrega sodelovanja z občino, društvi, krajankami in krajanji, predvsem pa, da naši načrti končno pridejo v fazo realizacije.

Marija Hrovat, predsednica sveta KS

## **NOVOIZVOLJENI SVET KS BEGUNJE**

**Marija Hrovat**, Begunje – predsednica

**Mojca Markič**, Begunje

**Jože Resman ml.**, Begunje

**Aleksander Jurejevčič**, Begunje

**Janez Gašperin**, Zgoša – podpredsednik

**Srečo Klukovič**, Zgoša

**Maja Turk**, Zapuže

**Klemen Lukman**, Zapuže

**Vesna Papler**, Dvorska vas

**Rok Justin**, Poljče

**Andreja Mrak**, Podgora

**Leto se izteka in novo je pred vrati. Življenje je potovanje, za katerega nimamo zemljevida, vsakdo potuje po svoji poti in si riše svoj zemljevid. Naj nam božič prinese mir in toplino v srca, leto 2023 pa zdravje, zadovoljstvo, sočutje ter da boste na svoji poti našli tiste prave smerokaze. Sreča je v majhnih stvareh, toplih ljudeh in v stisnjenih dlaneh. Srečno!**

# PETRA LOGAR, NOVA SVETNICA V OBČINSKEM SVETU



Dragi krajani in krajanke,

naj se sprva iskreno zahvalim vsem, ki ste prispevali svoj glas na občinskih volitvah v Radovljici. Hvala.

Vse življenje živim v Občini Radovljica, sprva v samem mestu Radovljica, zadnjih dobrih petnajst let pa v Begunjah in ponosna sem na kraj, v katerem živim s svojo družino.

Po končani osnovni šoli v Radovljici sem obiskovala Gimnazijo Kranj (1997–2001) in nato nadaljevala študij na Ekonomski fakulteti v Ljubljani (2001–2005), kjer sem tudi diplomirala. V času študija sem nekaj izkušenj pridobila na Agenciji za plačilni promet in nato na banki. Kmalu po dokončanem študiju sem se zaposlila v tekstilnem podjetju in dobrih 16 let vodila večje število trgovin po Sloveniji z malo manj kot 100 zaposlenimi. Udeleževala sem se tudi dodatnih izobraževanj tako v Sloveniji kot preko meja, saj so mi omogočala bogatejše izkušnje in več znanja. Namreč verjamem, da se človek celo življenje uči in izpopolnjuje. To je bil tudi razlog, da sem se odločila za nov izziv. Postati občinska svetnica in sodelovati pri razvoju naše občine in uslišati glas občanov.

V prvi vrsti se bom zavzemala za zeleni razvoj in enakopravno obravnavo podeželja in mesta, spodbujanje turizma in kmetijstva – medsebojno povezovanje in čim večjo samooskrbo, za ureditev infrastrukture, varne poti v šolo ...

Prebivalstvo občine Radovljice se večja, temu primerno bi bilo potrebno tudi razmišljati o širitvi vzgojno-izobraževalnih sistemov, nuditi večjo podporo in omogočiti bogatejši razvoj našim najmlajšim občanom. Prav tako se moramo zavedati, da se delež starega prebivalstva večja, imamo premalo namestitvenih kapacitet z oskrbo za ostarele in problem, da so večini le-ta cenovno nedostopna.

Skratka, čas je, da poskrbimo še za večjo prepoznavnost naše lepe, kulturno bogate občine in zeleni razvoj.

S spoštovanjem, Petra Logar



# Praznik v Begunjah

Sašo Gašperin



Vleka ploha je stara predpostna šega, ki je zgodovinsko izpričana v alpskem in srednjeevropskem prostoru Tirolske, Kranjske, Švice, Bavarske in Gradiščanskega. Prve pisne omembe vleke ploha v Evropi segajo v čas poznega srednjega veka, na Slovenskem pa je šega prvič dokumentirana v 17. stoletju. Do današnjih dni se je ohranila predvsem na Gorenjskem v vaseh pod Karavankami: v Begunjah, na Koroški Beli in v Rovtjih, v Lomu pod Storžičem ter okrog Bleda.

Begunjski in Bevški ploh sta ohranila najbolj izvirno podobo, zato sta bila predlani vpisana v Register nesnovne kulturne dediščine pri Ministrstvu za kulturo Republike Slovenije. Že drugi vpis begunjske dediščine v državni register, leta 2017 je bila za nesnovno kulturno dediščino Slovenije namreč priznana narodno-zabavna glasba, pomeni za Begunje nedvomno veliko čast. Begunjski fantje so v registru pridobili status uradnega nosilca šege, kar moramo razumeti tudi kot priznanje in poklon številnim generacijam, ki so tradicijo in znanje prenašale iz roda v rod. O obstoju begunjske fantovske združbe je že pred davnimi stoletji poročal J. V. Valvasor. Bržčas moramo tako tudi izvor vleke ploha, prodaje nevest in drugih fantovskih starožitnosti iskati daleč v preteklosti. V zadnjem stoletju je vleka ploha v naši vasi dokumentirano izpričana vsaj štirinajstkrat, v letih: 1929, okrog 1935, okrog 1948, 1959, 1963, 1967, 1974, 1981, 1988, 1991, 1995, 1998, 2006 in 2018.

Begunjcem ploh od nekdaj pomeni največji vaški praznik. Zaradi trdne zvestobe starim pravilom (ploh se seka in vleče brez sodobnih tehničnih pomagal), izjemne dimenzije posekanega drevesa, bogate dramaturgije s številnimi zanimivimi liki (ženin in nevesta, »vol«, licitator ...) ter svečanega slavnostnega protokola s konjenikom, poročnim vozom in godbeniki je begunjski ploh resnično pravi spektakel in paša za oči. Prav poseben takt in vzdušje mu z Avsenikovimi vižami (za nekatere se zdi, kot da so napisane prav posebej zata namen) dajejo Divji prašiči –

godci begunjskega ploha, cvetober najboljših interpretov slovenske narodnozabavne glasbe, domačinov iz Begunj na Gorenjskem.

Poleg fantov in deklet je v uprizoritev vleke ploha ključno vpeta tudi skupnost poročenih. Osrednje sporočilo šege namreč nagovarja mlade k nujnosti sklepanja zakonskih zvez. Poroke simbolizirajo zagotavljanje potomstva, le-to pa je ključno za preživetje skupnosti.

Vse kaže, da v vasi do pepelnice ne bo oklicev. Begunjski fantje so se zbrali pod svojim praporom in sklenili, da ob prihodnjem pustu spet poderejo in povlečejo ploh!



*Najstarejša znana fotografija vleke ploha v Begunjah na Gorenjskem iz leta 1929, arhiv Saša Gašperina*

## Vabilo

**Turistično društvo Begunje, Begunjski fantje, Begunc smo junc in Gostišče Draga vas vabijo na družabni večer v spomin na 90. obletnico gradnje smučarske koč v Dragi v četrtek, 29. decembra 2022, ob 19.30 uri. Prisluhnili bomo spominom na gradnjo koč in si ogledali kratki film o vleki ploha iz let 1995 in 1998. Vabljeni.**

## Voščilo

Iz krajevne organizacije Rdečega križa Begunje vsem krajanom in krajkankam, še posebej ostarelim, bolnim in osamljenim, želimo kar se da prijetne praznike, v letu 2023 pa predvsem zdravja, zadovoljstva in notranjega miru.





# Za še lepši in prijaznejši domači kraj

Ob koncu leta se večkrat ozremo nazaj, pogledamo, kaj smo postorili, se veselimo dosežkov, obenem pa že pogledujemo v prihodnje in si želimo, da bo čim bolj prijazno. Lani smo si večkrat zaželeli, da bi bilo letošnje leto bolj prijazno, da se bomo lahko več družili in srečevali ter uspeli izpeljati čim več zastavljenih načrtov. Seveda so bile te želje predvsem v luči epidemije, ki nam je nemalokrat krojila in vplivala na življenje.

Zato smo toliko bolj veseli, da smo lahko uresničili vse načrtovane prireditve in uspeli doseči številne druge cilje. V sodelovanju s krajevno skupnostjo smo obeležili krajevni praznik z dogodkom Po Lambergovi poti. Prireditev O kresi se dan obesi na gradu Kamnu je bila letos obiskana nad pričakovanji in nas usmerja k načrtovanjem, kako jo izpeljati prihodnje leto. Urhov semenj je bil na koledarju dogodkov ponovno po dveh letih. Z ostalimi organizatorji se že pogovarjamo, kako ga čim bolj prijazno za obiskovalce izpeljati v prihodnje. V sklopu semnja bo naslednje leto že 10. Begunjska avantura, v kateri bodo združene najbolj zanimive in atraktivne naloge iz preteklih let. Mi se je že veselimo in je res ne smete zamuditi.

Letošnji izlet je bil posvečen spominom na begunjsko plemstvo. Pod oboki mogočne katedrale v Gornjem Gradu smo si ogledali čudovite spomenike, postavljene v spomin naših begunjskih rojakov Katzianerjev in Lambergov. Obiskali smo tudi stari celjski grad, si pri kamniških frančiškanih ogledali Plečnikovo kapelo božjega groba, vmes pa se ustavili tudi v Mozirskem gaju.

Zelo obiskan je bil tudi Sprevod novembrskih kresničk, številni krajanji pa ste nas razveselili z obiskom ob prižigu lučk v začetku decembra. Za konec pa skupaj z ostalimi organizacijami pripravljamo še silvestrovanje na prostem in vas lepo vabimo k skupnemu praznovanju ob vstopu v novo leto.

Veseli in ponosni smo tudi na nagrado Turistične zveze Slovenije v akciji Moja dežela, lepa in gostoljubna. Na podlagi obiska strokovne komisije smo v kategoriji izletniških krajev dosegli prvo mesto. V sklopu projekta je bila posneta posebna oddaja za TV Slovenija, v kateri smo naš kraj tudi predstavili.

Za lepši in prijaznejši kraj si prizadevamo tudi na drugih področjih. Predvsem naše članice skrbijo za urejen in z rožami zasajen center Begunj. Tematske poti zahtevajo

stalno vzdrževanje in obnove in na tem področju nas čaka še kar nekaj dela. V teku je postavitve nekaj novih lesenih klopi in tudi označitev poti Begunje–grad Klanc. Del sredstev vsako leto pridobimo tudi na razpisih Občine Radovljica. Vključujemo pa se tudi v aktivnosti, da obnova Plečnikove dediščine ne bi zastala in bi se čim prej premaknila naprej. Iz podobnega razloga je na letošnji participativni proračun šel predlog za pripravo konservatorskega načrta, ki je pogoj ZVKD za nadaljevanje obnovitvenih del, preprečevanje propadanja in bodoči razvoj gradu Kamen. Grad namreč nujno potrebuje urejene sanitarije in ostalo infrastrukturo, ki bo omogočala varen ogled, nadaljevanje obnove oz. zaščite obstoječih ruševin in možnost različnih prireditev.

V začetku decembra smo poskrbeli za praznično razsvetlitev centra vasi in dodali še nekaj svetlobnih violinskih ključev na drogove javne razsvetljave, ki decembru dodajo dodaten čar. S tem smo se pridružili ostalim prostovoljkam in prostovoljcem, ki so letos spletli preko 140 metrov zelenega okrasja, ki krasi okna in vrata pročelij hiš ob glavni cesti.

V sodelovanju s Turizmom Radovljica je bila v času poletne sezone odprta turistično-informacijska pisarna v Begunjah. Aktivno se vključujemo tudi na različne pobude in sodelujemo z društvi ter organizacijami tako na krajevni kot tudi občinski ravni z namenom izboljšanja bivanja za domačine in goste. Kdor bi se želel aktivneje vključiti v delovanje društva, je lepo vabljen. Občni zbor društva bo 23. februarja 2023. Vsem aktualnim informacijam pa lahko sledite na naši Facebook strani: [www.facebook.com/tdbegunje.si](https://www.facebook.com/tdbegunje.si).

V prihajajočem letu vam želimo predvsem zdravja in moči, da premagate vse izzive, ki jih pred nas postavlja prihajajoči čas. Vnaprej pa se zahvaljujemo vsem za pomoč, sodelovanje in podporo pri našem delu za skupno dobro. Srečno v 2023.

Peter Kolman, predsednik





# V novo leto z novo komedijo



Gledališka skupina "Podstreha" je po poletnem predahu pričela z vajami za novo predstavo.

Tudi tokrat smo se odločili za komedijo, ki se bo zapletla na področju srčnih zadev. Idilično samsko življenje glavnega junaka, ki si lahko hkrati privošči več srčnih izbrank, se naenkrat spremeni in zaplete. Toda težave se pojavijo z razlogom in na koncu je ljubezni dovolj za vse. Predstava ima zahtevno scensko postavitev, ki pa smo jo uspeli realizirati sami. Prvo uprizoritev smo izvedli v sredini decembra, sledile pa bodo ponovitve v domačem kraju in na odrih v sosednjih krajevnih skupnostih.

V imenu kulturnikov se vam zahvaljujem za vašo podporo, v prihajajočem letu pa vam želim čim več zdravja in pozitivne naravnosti.      Monika Štefelin, predsednica

## Starejši za starejše

**Praznik je poseben dar,  
vsak prinese nam svoj žar.**

**Božiča se veselimo,  
si v duši prostor za mir naredimo.**

**Novo leto nov list bo obrnilo,  
a še ne vemo, kaj nam bo naklonilo.**

**Vsak zasluži si po svoje bit,  
zato v roke si sezimo,  
mnogo dobrega zaželim.**

**Naj bo želja ta iskrena,  
v leto 2023 napotena. (GMJR)**



Breda Iskra, koordinatorka  
Maks Vrečko, predsednik DU

# Društvo upokojencev pridobilo status humanitarne organizacije



Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je 20. 10. 2022 Društvu upokojencev Begunje podelilo status humanitarne organizacije. Za pridobitev omenjenega statusa mora društvo vložiti vlogo in priložiti dokumente, s katerimi dokazuje, da opravlja humanitarno dejavnost (letno poročilo o delu za preteklo leto, podatki o programih in storitvah, ki jih je društvo izvajalo v preteklem letu, akt, ki izkazuje datum o ustanovitvi društva, dokazilo o vpisu v register društev, program dela). Pozitivno mnenje sta k vlogi posredovala tudi pokrajinska zveza društev upokojencev in zveza upokojencev republike Slovenije.

Statusa ni enostavno dobiti, samo za informacijo, v pokrajinski zvezi društev upokojencev je včlanjenih 48 upokojenskih društev, samo 6 jih ima omenjeni status.

Na osnovi omenjenega statusa ima društvo določene obveznosti in ugodnosti, o tem kaj več na občnem zboru v letu 2023.

Melita Iskra, tajnica DUB

Društvo upokojencev Begunje ponuja možnost brezplačnega najema prostora, primerne za praznovanje rojstnega dne, obletnico, zaključek leta ... Zainteresirane vabijo, da se za dogovor oglasijo v njihovih prostorih, kjer so vsak dan, razen ob torkih, od 14. ure do 22. ure.

Iz Društva upokojencev Begunje  
pošiljamo vsem našim članom in ostalim krajanom  
željo, da bi srečo našli tam, kjer jo iščete in najbolj potrebujete!  
Lepe božične praznike in srečno ter zdravo leto 2023!

# Vabljeni v knjižnico

Barbara Klinar, Silva Kos

"Najtežja knjiga, ki jo hranimo v knjižnici, tehta več kot 10 kg in najobsežnejša šteje več kot 1700 strani ..."



Knjižnica Begunje že 17 let domuje nad gasilskim domom in s svojih polic v branje ponuja več kot 7000 enot knjižničnega gradiva. Med njimi se skriva nekaj še prav posebnih naslovov, nekakšnih knjižnih rekorderjev.

Ali ste vedeli, da najtežja knjiga, ki jo hranimo, tehta več kot 10 kg in da najobsežnejša šteje več kot 1700 strani? Da je najdaljša, ki raztegnjena meri skoraj 10 metrov, v resnici zloženka in da najmanjšo lahko stisnemo v pest, največjo pa je zaradi velikosti več kot enega metra nemogoče spregledati? Nekatere vsebino razkrijejo šele konicam prstov, druge se oglašajo, svetijo ali presenetijo z izgledom. Domišljija pri oblikovanju knjig nima meja, ko pa se združi še s pravo vsebino, so vrata v čarobni svet odprta na stežaj.

Vsi ti knjižni posebneži so najbolj zanimivi osnovnošolcem, ki jih spoznajo na bibliopedagoških urah, pravljичne urice pa so namenjene otrokom iz Vrtca Begunje, saj z njimi pomagamo graditi njihov domišljijski svet, širiti besedni zaklad in vzljubiti branje.

Če iščete mir in zadovoljstvo, pogrešate dobro družbo, če vas zanimajo strokovna vprašanja ali iščete le praktične napotke, vabljeni v knjižnico. V resnici se le redko zgodi, da na kakšno vprašanje v kateri izmed knjig ne bi našli odgovora. Prepustite se torej domišljiji in si v družbi knjižnih junakov privoščite skok v neznane dežele ali obudite spomin na davne čase. Pestra izbira najnovije knjižne produkcije vas ne bo pustila malodušnih. Na obisk knjižnice povabite še svoje otroke ali vnuke, ki bodo na otroškem oddelku potešili svojo radovednost, rešili nagradno vprašanje in našli nova zanimanja.

Prisrčno vabljeni in srečno, lepih zgodb polno novo leto!



# Iz Prostovoljnega gasilskega društva Begunje

Spoštovani krajanke in krajani,

leto je naokoli – leto 2022, ki je bilo vsebinsko najbrž najbolj pestro v zadnjih nekaj desetletjih, saj so se prireditve v kraju, vključno z našim praznovanjem 140-letnice, odvijale kot po tekočem traku. Časa za počitek enostavno ni bilo. Vse prireditve, tako v naši kot tuji režiji, smo izvedli ali pomagali izvesti na vrhunskem nivoju, tako da naše delo v tem letu ocenjujemo za več kot odlično.

## **OPERATIVNO PODROČJE – POŽARI, VAJE ...**

Od izdaje zadnjih Krajevnih novic pred veliko nočjo smo posredovali kar 22-krat. Od tega je šlo za štiri požare v objektih, šest požarov v naravnem okolju, dvakrat za posredovanje ob nesreči z nevarno snovjo, dvakrat za pomoč nenadno oboleli osebi, enkrat za ogrožanje živali, enkrat za tehnično pomoč ob poplavi, izvedli pa smo tudi pet nujnih prevozov pitne vode. 14 posredovanj je bilo na območju KS Begunje, 5 na širšem območju Radovljice in 3 na Krasu. Požar na Krasu je bil največji požar v naravnem okolju na območju samostojne Slovenije. Dnevno ga je gasilo več 1000 gasilcev iz cele države, med njimi tudi člani našega društva. Ob tako velikem požaru ne smemo pozabiti na domače okolje, zato je bila enota PGD Begunje tista, ki je bila v pripravljenosti za morebitne intervencije v razširjenem območju občine Radovljica. V poletnem času smo bili namreč priča pomanjkanju padavin, požarna ogroženost pa je bila zaradi visokih temperatur na vrhuncu. Ravno suša in pomanjkanje vode sta bila razloga, da smo gasilci izvedli nujne prevoze vode na farmo v Poljčah. Zgodilo se je namreč, da so ostali brez vode za 400 glav živine. Gasilci in Komunala Radovljica smo z našo opremo in tehniko priskočili na pomoč in zagotavljali minimalen potreben nivo vode za obratovanje farme.

**V zadnjem času opažamo, da ob dogodku, kjer je potrebna pomoč gasilcev, aktivacija ne steče na pravi način. V primeru, da potrebujete našo pomoč ostanite mirni in nas pokličite preko številka 112. Ne skrbite in naj vas ne bo strah. Ob klicu se vam bo oglasil operater, ki vas bo vprašal, kakšno pomoč potrebujete, in sprožil postopke, da bo pomoč do vas prišla najhitreje. Klica ne prekinite in pomagajte z informacijami. Operaterju povejte:**



- kdo kliče,
- kaj se je zgodilo,
- kje se je zgodilo,
- kdaj se zgodilo,
- kakšno pomoč potrebujete,
- koliko je ponesrečenih,
- kakšne so okoliščine na kraju.



Na vsak klic se bomo odzvali in poskusili pomagati po najboljših močeh.

V sklopu praznovanj ob naši 140-letnici smo v maju izvedli dan odprtih vrat, kjer smo skupaj s prijatelji s Policijske postaje Radovljica in Službo nujne medicinske pomoči Bled predstavili naše delo na simulaciji požara v objektu. Obiskovalci so si lahko ogledali opremo, vozila in poklepetali z gasilci, policisti in reševalci.

V začetku junija smo izvedli veliko prikazno vajo s simulacijo požara v upravni stavbi podjetja Elan. Scenarij je bil, da je zagorelo v tretjem nadstropju upravne stavbe. V objektu se je v času nastanka požara nahajalo približno 20 poškodovanih oseb. Sodelovalo je 6 gasilskih društev, GARS Jesenice, GRS Radovljica, NMP Bled in PP Radovljica. Skupaj smo požar pogasili in iz objekta rešili vse poškodovane osebe. Skupaj je na vaji sodelovalo preko 90 ljudi z 18 vozili.

V drugi polovici leta smo izvedli več gasilskih vaj. Vaje so bile tako teoretične kot praktične, udeležili pa smo se vseh meddruštvenih vaj v Gasilski zvezi Radovljica, obenem pa izvedli tudi meddruštveno vajo v Psihiatrični bolnišnici Begunje.

V sklopu izobraževanj v organizaciji Uprave republike Slovenije za zaščito in reševanje sta naša članica in član uspešno opravila vse obveznosti na tečaju za pridobitev specialnosti nosilec izolirnih dihalnih aparatov v gasilski šoli na Igu. Dva člana sta opravila vse obveznosti na tečaju za gašenje notranjih požarov modul A v Sežani. Kar 11 naših članov se je udeležilo tečaja za pridobitev čina višji gasilec. Tečaj je bil obsežen tako po vsebinski kot časovni plati. Tečaj so opravili z odliko, kar potrjuje naše prizadevanje za izobraževanje kadra za prihodnost operative in društva. Poleg prej omenjenih je 1 član opravil tečaj za gasilskega častnika, 1 član je uspešno zaključil šolanje za poklicnega gasilca, trije naši člani pa so postali gasilci pripravniki.

Po dveh letih zmanjšane aktivnosti zaradi virusa smo se pod vodstvom NMP Radovljica v sklopu projekta Oživimo srce udeležili obnovitvenega tečaja za prve posredovalce, na katerem je 5 naših članov in članic osvežilo znanje temeljnih postopkov oživljanja in nudenja prve pomoči. Vseh 5 je uspešno opravilo zahtevane

izpite in praktične vaje na tečaju. Trenutno imamo v Begunjah 5 prvih posredovalcev z veljavno licenco.

Poleg že prej omenjenega dneva odprtih vrat in prikazne vaje v tovarni Elan smo sodelovali na prireditvi Turističnega društva Begunje – O kresi se dan obesi, ki je bilo le dan pred praznovanjem naše 140-letnice.

140-letnica društva je bilo tridnevno praznovanje, na katerega smo se pripravljali zelo dolgo časa, saj nismo hoteli ničesar prepustiti naključju. Po slavnostni seji v dvorani Gostilne in restavracije Avsenik v petek, kjer smo gostili naše članstvo, goste in prijatelje gasilstva ter jim podelili zahvale in priznanja, smo imeli pod prireditvenim šotorom zabavni večer z Dejanom Vunjakom in Brendijevimi barabami. Obisk je presegel vsa pričakovanja in smo žal zaradi same varnosti obiskovalcev občasno morali regulirati vstope in izstope na samo prireditev. Ker nam je gasilec varnost obiskovalcev na prvem mestu, smo bili primorani tudi tukaj poseči po takšnih ukrepih, ampak vseeno – bil je večer presežkov, ki si ga bomo tako mi kot obiskovalci zapomnili za vedno.

Sobota je bila gasilsko obarvana, kot se za takšno praznovanje spodobi. Pričetek samega praznovanja smo pričeli s prihodom naših dolgoletnih prijateljev gasilcev iz Italije – iz Čembre. Skupaj smo preživeli lep dan, žal pa jim z vso pripravo na parado in protokolom prevzema mladinskega prapora, novega vozila in defibrilatorja nismo mogli posvetiti dovolj časa. Parada je s samo predpripravo stekla po planu ob 17. uri s ceste v Krpin skozi celotno vas mimo slavnostne tribune proti prireditvenemu šotoru. Parada je bila skrbno načrtovana in glede na načrte tudi izpeljana tako, kot mora biti – slavnostno z velikim številom praporov, mladine, članic in članov tako iz našega kot drugih društev. Enako lahko rečemo za motorizirani del parade, ki je prikazal naš skupni vozni park, ki je osnova za posredovanje ob požarih in ostalih nesrečah, vključno z veliko udeležbo gasilskih starodobnikov iz vse Slovenije. Po prihodu v prireditveni šotor je sledil protokol, ki smo ga izvedli po naših lokalnih običajih – državna himna z dvigom zastave, ki jo je zapela Monika Avsenik, gasilska himna in nato govori, pozdravi, tradicionalna predaja spominskega darila gasilec iz Čembre. Sledil je prevzem novega mladinskega prapora, novega vozila za prevoz moštva in avtomatskega eksternega defibrilatorja. Prapor, vozilo in defibrilator je blagoslovil domači župnik Matjaž Ambrožič. Po odhodu praporov iz prizorišča in kratkem koncertu Pihalnega orkestra Lesce se je pričel zabavni del večera s POP Deluxe bandom in Veselimi Begunjčani. Izredno smo zadovoljni in počaščeni s številnim obis-

kom tako domačinov kot ostalih obiskovalcev. Skupaj nam je uspel vikend, ki se bo za vedno zapisal v zgodovino društva in kraja samega.

Na tem mestu izrekamo zahvalo padalcem, voditeljema Urši Mlakar in Petru Kolmanu, Moniki Avsenik za zapeto himno in gospodu župniku Matjažu Ambrožiču za vse blagoslove naših simbolov in opreme. Rečemo lahko, da so bile naše molitve in blagoslovi uslišani, saj nam je bilo vreme skozi celoten vikend izredno naklonjeno.

Seveda ne smemo pozabiti na vse, ki ste kakorkoli pripomogli k sami izvedbi tega praznovanja, saj brez vas nikoli ne bi moglo biti, kot je bilo. Hvala vam.

Posebna zahvala gre tako posameznikom kot podjetjem, ki so nam omogočila nakup novega vozila in defibrilatorja. Hvala tudi staršem naše gasilske mladine za vsa zbrana sredstva za nakup novega mladinskega prapora. Na koncu se posebej zahvaljujemo podjetju Elan d.o.o., ki je prispeval največji delež k nakupu novega vozila, ter podjetju SVP Avio d.o.o. za donacijo avtomatskega eksternega defibrilatorja.



*Prevzem novega mladinskega prapora, arhiv PGD Begunje*

## **OSTALE PRIREDITVE**

V sodelovanju z Turističnim društvom in Krajevno skupnostjo Begunje, smo sodelovali pri izvedbi prvomajske budnice, Urhovega semenja, sprevodu novembrskih lučk in prižigu decembrskih lučk. S požarno stražo in rediteljstvom na parkiriščih smo pomagali pri izvedbi Festivala Avsenik v organizaciji Tradicije Avsenik.

## TEKMOVANJA

Kljub natrpanemu letu s pripravami na 140-letnico smo se udeleževali tudi tekmovanj. Starejši gasilci so se udeležili srečanja veteranov ob obletnici Prostovoljnega gasilskega društva Lancovo, kjer so dosegli odlične rezultate. Pionirji, mladinci in člani so se udeležili tekmovanja domače gasilske zveze na Brezjah. Članice in člani so sodelovali na tekmovanju v spajanju sesalnega voda, ki je potekalo v domačem društvu v mesecu novembru.



Prav posebej pa moramo izpostaviti vrhunske dosežke naših pionirjev in pionirk. Obe ekipi sta v mesecu juniju na državnem tekmovanju v gasilski orientaciji v lški vasi dosegli dvakrat 2. mesto. Na tem mestu gre zahvala predvsem mentoricama Katji Štefelin in Živi Praprotnik za ves vložen trud in vrhunsko pripravo obeh ekip.

## PRIZNANJE – PEČAT OBČINE RADOVLJICA

Na slovesnosti ob občinskem prazniku je župan Občine Radovljica Ciril Globočnik podelil priznanje – pečat Občine Radovljica našemu predsedniku Klemenu Štefelinu za 10-letno delo na mestu predsednika društva za njegov doprinos k razvoju društva tako na organizacijskem kot operativnem področju.

## KOLENDAR

Letošnji koledar bo tudi oblikovno nekoliko drugačen. Tema je praznovanje 140-letnice društva. V kratkem se bodo pri vas oglasili naši pobiralci članarine in prostovoljnih prispevkov. Upamo, da vam bo koledar všeč, za vse prispevke pa se vam že vnaprej zahvaljujemo.

## NAČRTI ZA LETO 2023

Tako kot večina izmed vas, tudi mi že stremimo v novo leto. Leto 2023 je volilno leto. 28. januarja bomo na občnem zboru izvolili vodstvo za naslednjih pet let.

Zahvaljujemo se vam za preteklo nesebično podporo in upamo, da se lahko še naprej zanesemo na vas, tako kot se vi lahko zanesete na nas. **Želimo vam vesele božične praznike in srečno, uspešno ter predvsem varno leto 2023.**

Vaši gasilci z Begn



# Nadaljevali z obnovitvenimi deli



V Župniji Begunje so tudi letos nadaljevali obnovitvena dela, katerih cilj je zaščita in ohranitev kulturno-zgodovinskih spomenikov in dediščine prednikov.

Po lanski izvedeni drenaži in hidroizolaciji na podružnični cerkvi sv. Lucije v Zadnji vasi so se dela nadaljevala v notranjosti objekta. Delavci domačega podjetja Promas, ki ga vodi direktor Klemen Renko, so odstranili stare omete, s čimer se je omogočilo izsuševanje sten, saj je glavna težava prav vlaga. Po izvedeni suhi drenaži je bil nanešen še sanirni omet, zatem pa cerkev pobeljena do višine venčnih zidcev. Posvetilne križe bo restavratorka obnovila in naslikala v prihodnjem letu.

Za preprečitev negativnih vplivov zunanje vlage so bili podobni posegi tudi v notranjosti župnijske cerkve sv. Urha. Zunaj okoli objekta pa so bile položene nove drenažne cevi in vgrajeni jaški, ki bodo omogočali prezračevanje in morebitno iztekanje vode.

Tretja investicija pa je bilo prekritje kapele sv. Križa na pokopališču, saj je stara opeka na nekaterih mestih že prepuščala vodo in tako povzročala škodo na samem objektu.

Dela so bila izvedena pod vodstvom župnika dr. Matjaža Ambrožiča po usmeritvah pristojne konservatorke mag. Maje Avguštin in pod nadzorstvom arh. Bogdana Dacarja.

Vrednost obnovitvenih del z 22 % DDV-jem znaša 43.804,82 €. Od tega je župnija pridobila 20.000 € na razpisu Občine Radovljica, ostalo pa so predvsem darovi župljanov. Vsaka taka obnova predstavlja velik finančni vložek za župnijo, skrbno vzdrževani kulturni objekti pa predstavljajo dodano vrednost tudi za kraj in občino, obenem pa s tem skrbimo za dediščino, ki so nam jo zapustili naši predniki. Svoj dar za obnovo in vzdrževanje kulturnih spomenikov lahko nakažete na račun župnije: Župnija Begunje na Gorenjskem, Begunje 56a, 4275 Begunje; IBAN: SI56 0433 1000 2793 230 in s tem pomagate ohranjati bogato kulturno dediščino v kraju.

# Utrinki ...





# Umrli v letu 2022

## Umrli konec leta 2021 in 2022:

1. Miran Berlogar (2021)
2. Angela Kejžar (2021)
3. Ivanka Hrovat, Begunje
4. Zofija Mavrič, Poljče
5. Vinko Triplat, Dvorska vas
6. Stanislav Šlibar, Zgoša
7. Anton Šinkovec, Begunje
8. Valentin Heberle, Begunje
9. Andrej Lapuh, Zapuže
10. Terezija Jerala, Mlaka
11. Alojzij Mrak, Zapuže
12. Milena Golob, Begunje
13. Jože Hrovat, Begunje
14. Ljudmila Janc, Begunje
15. Helena Pogačnik, Begunje
16. Vida Gregorčič, Dvorska vas
17. Gabrijel Kunčič, Begunje
18. Štefanija Petrovič, Begunje
19. Ljudmila Brejc, Begunje

## Pokopan v Begunjah:

1. Franc Pinterič, Švica

## Pokopani iz naše KS drugje:

1. Ekrem Murić, Zapuže
2. Vilijem Libeličnik, Begunje
3. Vida Soklič, Begunje
4. Martina Uranker, Begunje
5. Sonja Resman, Zapuže

Cene pokopaliških storitev bodo objavljene v naslednji številki Krajevnih novic. Položnice za plačilo grobnine za leto 2023 se pripravljajo na občinski upravi in jih boste najemniki prejeli na dom.

V primeru smrti in pogreba prosimo, da obvestite krajevno skupnost na GSM 031 389 152, da pripravimo vežice, saj tega ni dolžna storiti pogrebna služba.

**URADNE URE KS BEGUNJE:** ponedeljek: 9.–12. ure in četrtek: 15.–18. ure  
Preostali čas smo dosegljivi na telefonskih številkah: 031 389 152 (Jožica Hrovat) in  
031 733 717 (Marija Hrovat).

IZDALA KRAJEVNA SKUPNOST BEGUNJE NA GORENJSKEM  
(ks.begunje@siol.net)  
ODGOVARJA MARIJA HROVAT, TISK: SALVE, LJUBLJANA  
UREJANJE IN OBLIKOVANJE: PETER KOLMAN

# Silvestrovanje

## NA PROSTEM V BEGNAH

Na vrtu Pr' Jožovcu od 22. ure dalje.

Igrajo Veseli Begunjčani.

Vstop prost.



Iz srca vam voščimo radostne božično-novoletne praznike,  
v novem letu pa obilo zdravja in osebnega zadovoljstva.

# Srečno 2023!

Tradicija Avsenik, Krajevna skupnost Begunje, Prostovoljno gasilsko društvo Begunje, Turistično društvo Begunje